

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre • 150.— | Egy hóra • 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10-20

A kereskedelmi alkalmazottak helyzetük javításáért

Bernolák Nándor dr. a magánalkalmazottak jogviszonyainak kodifikátora

A debreceni kereskedelmi alkalmazottak hétfőn este az Arany-Bika nagytermében gyűlést tartottak, hogy helyzetük rendezése érdekében kívánságaikat leszögezzék. Az értekezlet megtartására az adott okot, hogy hétfőn Debrecenben tartózkodott Bernolák Nándor dr. egyetemi tanár nemzeti gyűlési képviselő, akit a kormány megbízott a magánalkalmazottak jogviszonyainak rendezését célzó törvényjavaslat kodifikálásával.

Az értekezleten, amelyen Bernolák Nándor dr. is részt vett, Nagy József tanár ismertette a kereskedelmi alkalmazottak négy csoportba osztott kívánságait.

Az első csoportba tartozik a teljes vasárnapi munkaszünet, amely minden üzletre kötelező legyen, kivéve az úgynevezett ipari üzleteket (kávéház, vendéglő, hentes); a nyolc óras munkaidő olyképen, hogy az üzleteket reggel 8 órakor nyitják ki és délután 6 órakor zárják. Délben két óras ebéddió lenne, amely az üzlet viszonyai szerint úgy osztható be, hogy e miatt az üzletet ne kelljen napközben bezárni; évenként 2-4 hétre terjedő szabadsájdio, amelybe az esetleges betegségek ideje nem számítható be. Az országos vásárok idejére az alkalmazottak lemondanak a vasárnapi munkaszünetről.

A második csoportba tartozik a nyugdíjintézet létesítése. A kereskedelmi alkalmazottak sulyt fektetnek arra, hogy a nyugdíjintézet lehetőleg autonóm szerv legyen állami felügyelet alatt. Az ifjabb generáció a legnagyobb áldozatokra kész a tekintetben, hogy a már megöregedett alkalmazottak azonnal nyugdíjat kaphassanak. Ha az intézmény másként nem létesülhetne, azt sem kifogásolnák, ha teljesen állami szerv lenne.

A harmadik csoportja a kívánságoknak a betegsegélyezés kérdése. Azt kívánják, hogy az eddigénél nagyobb mérvben történjen a betegsegélyezés és tegyék lehetővé, hogy már a 100 alkalmazottal dolgozó uzemek is önálló betegsegélyező intézményt létesíthessenek. Sulyt helyeznek az alkalmazottak arra, hogy specialista orvosokat látogathassanak és ilyen orvosok látogassák betegségük idején őket.

A kívánságok negyedik csoportja a kereskedő-osztály színvonalának és tekintélyének emelését célozza. Azt kívánják az alkalmazottak, hogy faluhelyen csak hat elemi iskolai osztály, városban csak négy középiskolai osztály elvégzése után lehessen valaki kereskedő-tanonc és így végre megszüntethető legyen az az anomália, hogy a legtöbb tanonc az

inasiskolában tanul meg csak írni. Az inasiskola így szakiskolává lenne.

Revízió alá kell venni a háboru alatt kiadott iparengedélyeket, mert a háboru alatt sok illeték-telenül szerzett vagyon tulajdonosa kapott iparigazolványt. A tisztességes kereskedelem érdeke a revízió.

Női kereskedelmi alkalmazottak is csak megfelelő képzettség mellett legyenek felvehetők, nem úgy, mint a háboru alatt, amikor a férfiak pótlására válogatás nélkül alkalmazták a nőket.

Kívánják a kereskedelmi alkalmazottak, hogy az iparengedélyek

kiadását a jövőben egy kereskedőkből és alkalmazottakból álló tanács véleményezze. Kívánják végül az ipartestületek mintájára szervezendő kereskedőtestület létesítését.

Többen hozzászóltak a tervezethez úgy az alkalmazottak, mint a jelenlevő kereskedők részéről, majd Bernolák Nándor dr. köszönettel vette tudomásul a kívánságoknak szakszerű előterjesztését. Az adatokat fel fogja használni a rábizott törvényjavaslat kodifikálásánál és ha kész lesz a tervezet, lejön Debreczenbe és ismertetni fogja a kereskedelmi alkalmazottak előtt.

A numerus c'ausus a debreceni egyetemen

A tudományegyetem a közgazdasági fakultás ellen

Budapest, szeptember 29. A hivatalos lap mai száma közli a kultuszminiszter rendeletét a magyar egyetemekre felvehető új hallgatók számának megállapításáról.

A rendelet szerint a debreceni magyar királyi tudományegyetem egyes fakultásaira a következő számban iratkozhatnak be új hallgatók:

Hittudományi kar 50,
Jog-és államtudományi kar 200,
Orvosi kar —,
Bölcsészeti, nyelv- és történelemtudományi kar 100.

Budapesten a tudományegyetem rektora már ma délelőtt kikézbcsítette a miniszter rendeletét az egyes karok dékánjainak és így a kari ülések nyomban tárgyalás alá vehetik az új hallgatók felvételi kérelmeit.

A közgazdasági fakultás beiratkozásáról Bernálh István dékán a következőkben nyilatkozott:

— A közgazdasági fakultásra jelentkezett hallgatók száma meg-

haladja a nyolcszázat. Hogy ebből mennyit veszünk fel, még nem tudom. A jelentkező zsidó hallgatók száma nem túlságosan nagy. A felleendő zsidó hallgatók száma alighanem 6% lesz. Ezt az arányt azonban a jelentkezett zsidók száma nem teszi ki. Nehézségeket okoz még a fakultás elhelyezése, mert az egyetem épületében nem sikerült tantermeket kapnunk. A fővároshoz fordulunk, ahol most átengedték a tanítás céljaira a régi képviselőházat.

A tanári kar kérdésében az egyetemi tanács állást foglalt, amelynek éle a közgazdasági fakultás ellen irányult s amely szerint eggyellen tanár sem vállalhat nálunk órát. Ez az elhatározás arra vezethető vissza, hogy az egyetemi tanács a közgazdasági fakultás létesítésében még mindig az egyetemi autonómia megsértését látja.

Oroszország mindenáron békét köt

Wrangel tábornok Zariczyinnél áttörte a bolsevik frontot

Zürich, szept. 29. Konstantinápolyból jelentik, hogy a Wrangel-hadsereghez tartozó Nasarov tábornok elvágta a Voronictól Zariczyinnig vezető vasutvonalat.

Bécs, szept. 29. (M. T. I.) A Neues Wiener Journal jelenti Berlinből. Orosz lapok azt írják, hogy

Wrangel hadseregének egyik része Zariczyinnál áttörte a bolsevisták frontját. Több vörös hadosztály átpártolt Wrangel csapataihoz és fellázadt a bolsevisták ellen.

Bécs, szeptember 29. (M. T. I.) A Neues Wiener Tagblatt-nek jelenti Varsóból: A varsói parlament folyosóin sajról-sajrára jár a rigai hír, hogy a szovjetkormány szikratávirón utasította a rigai orosz békeküldöttséget, hogy a lengyelekkel minden körül-

mények között kössék meg a békét.

Bécs, szeptember 29. (M. T. I.) Varsóból jelentik: Varsói parlament körökben az a meggyőződés, hogy az orosz béketárgyalók még a Lengyelországnak teendő legmesszebbmenő engedmények árán is megkötik a békét.

A békeértekezlet legutóbbi ülésén a lengyel delegáció közölte a béke feltételeit. Az ismert feltételeken kívül, melyek a területi kérdésekre, valamint a belső ügyekre való be nem avatkozásra vonatkoznak, a békefeltételek kikötik, hogy mindenki szabadon választhatja meg állampolgárságát. Lengyelország megígéri továbbá, hogy a kisebbségek nyelvi és vallási jogait biztosítja. — A béke megkötése után nyomban tárgyalások indulnának meg abból a célból, hogy gazdasági

egyezséget létesítsenek a két ország között. A kölcsönös pénzügyi igényeket úgy rendeznék, hogy a lengyel kormány semmiféle joghoz sem jut azon a címen, hogy eddig orosz fenhatóság alatt álló területeket szerez meg. Mindkét fél kölcsönösen lemond a területén fekvő állami uradalmakról. Lengyelország visszaköveteli azon okmányokat és műkincseket, melyeket Lengyelországból elvittek.

A lengyel feltételek közlése után Joffe az ülés félbeszakítását indítványozta, hogy a lengyel javaslatokat megvizsgálják. Indítványozta továbbá, hogy küldjenek ki bizottságot a feayverszűneli feltételek megállapítására.

Varsó, szept. 29. (Lengyel Távirati Ügynökség.) Sapiéha külügyminiszter a frontra utazott, hogy a helyzetről tájékoztassa Pilsudsky államfőt.

Varsó, szept. 29. (M. T. I.) A Lengyel Távirati Ügynökség hadijelentése szeptember 28-ról: Északon csapataink helyenkint elérték a Szaraa folvó vonalát. Grodnó vidékén folytatjuk a visszavonuló ellenség üldözését. Prinszk irányában előnyomuló osztagaink megszállották Trenyicsint és Janovot. Rovnotól nyugatra egy lovashadtest visszavetette az ellenséget a Horvn jobbpártiára és megszállta Horecet. A Pruthtól nyugatra harcoló ukrán csapatok bevették Proskurovot és Stara-Konstantinopot.

Kamenevet menesztették

Berlin, szept. 29. A Deutsche Allg. Ztg-nak jelentik Rotterdamból: A Hollandsch Nieuwsbureau jelentése szerint Kamenevet elbocsátották a diplomáciai szolgálatból, mert rosszul vezette az ügyeket és különösen mert a Daily Herald ügyét nem tudta teljesen titokban tartani. Kamenevet politikai megbízottnak nevezték ki a nyugati fronton Szmolenszk székhellyel.

A nemzetközi forgalom megkönnyítése

Bécs, szept. 29. Egyes lapok jelentése szerint a népszövetség titkára felhívta az osztrák kormányt, hogy küldjön ki szakértőket arra az ülésre, melyet a népszövetség ideiglenes tanácsának forgalmi és szállítási ügyekben kiküldött albizottsága október 25-én fog tartani. A tanácskozás főpontjai között szerepel az utlevélügy és a vámkezelés egyszerűsítése, továbbá a közvetlen vasutjegyek újból való bevezetése.

A bolgár miniszterelnök Londonban

Bécs, szept. 29. Szófiából jelenti a N. F. Pr. tudósítója: Sztambulinszki miniszterelnök október 7-én Londonba utazik. A bolgár miniszterelnök még akkor szeretett volna találkozni Lloyd George miniszterelnökkel, amikor a bolgár békeszerződést aláírták

de kívánsága nem teljesült. Miután most a béke ratifikálva van, Londonból meghívták Sztambulinszkit és a miniszterelnök siet eleget tenni a meghívásnak.

Békebeli legfinomabb és női costümöknek való legújabb divatu színes, valamint kék és fekete **szövetek** feltűnő jutányos árban
Kupfer és Társánál
Kistemplom bazar.

Havi 100—150 vagon szén a magánosoknak

Miért nem kap elég szenet a gázgyár?

Több ízben beszámoltunk már azokról a nehézségekről, amelyekkel a világítási vállalatnak kell megküzdenie amiatt, hogy a számára kiutalt napi nyolc vagon szenet nem kapja rendszeresen. A nehézségek oka az volt, hogy a szénkormánybiztosság pontosan és rendszeresen kiutalta a Debrecennek járó 80 tonna szénmennyiséget, azonban a bánya soha, még kivételesen sem szállította le egészében.

Hogy ennek az anomáliának egyszer már vége legyen, a városi tanács megbízásából Zöld József tb. tanácsnok Budapestre utazott, hogy egy szénkormánybiztossággal, mint a kérdéses bánya igazgatóságával végre olyan megállapodást létesítsen, melyet minden oldalról be is tartanak. A bánya igazgatósága a tárgyalásokon elismerte, hogy Debrecen szénrel való ellátása tényleg nem a kiutalás szerint történt, ennek okául pedig azt hozta fel, hogy a bányamunkásoknak egy igen jelentős százaléka mezei munkát végez jelenleg, ki burgonyát szed, ki kukoricát tör és ezért a bányák ezidőszert csökkentett üzemmel dolgoznak. *Határozott ígéretet tett azonban egy a bányai igazgatóság, mint a szénkormánybiztosság, hogy mihamarabb a bányák ismét teljes üzemmel dolgoznak és ez már legközelebbre várható, Debrecen a napi 80 tonna szén a közvilágítás céljaira pontosan és hiánytalanul meg fogja kapni.*

Jelentős eredménye Zöld József tb. tanácsnok budapesti útjának, hogy sikerült a debreceni üzemek és magánháztartások számára is szenet biztosítani és pedig a hatóságok kontingens felül. Nemrégiben egy magánbánya ajánlatot tett a városnak havi 100—150 vagon szén szállítására itteni megbízottja útján, ha a város a kiutalás kérdését elintézi. Zöld tanácsnok megállapodást létesített a bánya tulajdonosával és sikerült kieszakoztatni, hogy a bánya által szállított szenet a kormánybiztosság egyenesen Debrecen polgármesterének utalta ki. Ez a szén jóval drágább lesz, mint a hatósági kiutalás, mert a bányától a legközelebbi vasuti állomásig való szállításról a városnak kell gondoskodnia, de lesz. Amennyiben az országos széntermelés eredménye lehetővé teszi, hogy az ipari üzemek és a magánháztartások is kaphassanak a szénkormánybiztosságtól szenet, Debrecen szintén meg fogja kapni a rá eső részt, tekintet nélkül a magánbányától vásárolt szénmennyiségre.

A nagy tüzfahiány mellett ez a havi 100—150 vagon szén jelentős mértékben fog hozzájárulni egyrészt a tüzelő anyagokban való hiány pótlásához, másrészt remélhetőleg befolyásolni fogja a tüzifa szabad kereskedelmi árát is.

Megkezdtek a földbirtokreform bizottsági tárgyalását

A kormányzópárt belső ellentétei

Budapest, szept. 29. A nemzetgyűlés több hónapi szakadatlan ülésezés után ma megkezdte két hetes szünetét. Ez azonban csak a képviselők egy részének jelent pihenést, mert a bizottságok ezt a két hetet használják fel, hogy a benyújtott javaslatokat letárgyalják.

Ennek a két hétnek kimagasló eseménye a földművelésügyi, pénzügyi és egészségügyi bizottságok együttes és permanens ülése, amely ma délután 5 órakor kezdődik és amelynek célja földbirtokreform letárgyalása.

A javaslatokhoz, habár ez a Rubinek és nagyatádi Szabó reformjavaslatainak összeegyeztetéséből származik, még mindig lényegesen eltérő felfogások és igények fűződnek, amelyek már a bizottsági tárgyalások során megfogtak nyilatkozni. Ennek dacára azt remélik, hogy ezeket az ellentéteket már ezalatt a két hét alatt sikerülni fog elsimítani, amit megkönnyít az az egyöntetű belátás, hogy a reformot még ez évben meg kell alkotni. Az erre irányuló elhatározás minden oldalról oly erős, hogy éppen ennek a kedvéért ma még elsimítani és gyengíteni igyekeznek mindazokat a politikai ellentéteket, amelyek a kormányzópártban kétség-telenül megvannak és amelyek előreláthatólag majd csak a javaslat betárgyalása után fognak nyílni és nagyobb erővel fellépni.

Gaál Endre államtitkarsága

Az utóbbi napokban a kormányzó pártban még zavart keltett az, hogy Székely János, a tá-

vozó népjóléti államtitkár helyére Gaál Endre dr. volt kisgazdapárti képviselőt nevezik ki. Ebben a keresztényszocialisták a maguk sérelmét látják, mert Székely János az ő emberük volt és erre az állásra továbbra is ők tartanak igényt. Gaál Endre ellen más kifogás is merült fel. A népjóléti minisztériumok népegészségügyi minisztériummal alakítják át és így összeférhetlenséget látnak abban, hogy Gaál, aki gyógyszerárakat, közvetítő irodát tartott fenn még legutóbb is, olyan minisztériumba kerüljön, ahova a gyógyszerárag ügyei is tartozni fognak.

Most már mindezek a kifogások tárgytalanok, mert mint illetékes helyről közlik, Gaál kinevezése már megtörtént és legközelebb publikálják is.

A Felébredt magyarok pártja

Az utóbbi napokban több alkalommal szó esett a Felébredt magyarok egyesületéről, amely hír szerint megalakult. Ebben rejtelmes háttérű és célu egyesület láttak. Ma közlik, hogy az új csoport nem más, mint az Ébredő magyarok nemzetgyűlési blokja és beletartozik pártállásra való tekintet nélkül minden nemzetgyűlési képviselő, aki tagja az Ébredő magyarok egyesületének. Céljuk az, hogy az ébredők programját a nemzetgyűlésen szolgálják és saját pártjaikban népszerűsíteni igyekezzenek. Azt a tervet, hogy a bloknak külön elnevezést adjanak, eljuttették, így tehát »Felébredt Magyarok« címmel semmiféle külön párt, blok vagy csoport nem fog alakulni.

Nincs hamis postapénz!

A debreceni postaigazgatóság cáfolata

Hétfőn reggel a piacon nagy riadalmat okozott az a szájról-szájra járó hír, hogy a postatakarékpénztári bankjegyek, az úgynevezett postapénzek között nagyon sok a hamisítvány. Ismertető jelekről is beszéltek, amelyek alapján a hamisított postapénzt meg lehet különböztetni az eredetitől. A hír azonban nemcsak hogy konsternációt keltett, de azzal a gyakorlati következménnyel is járt, hogy a kofák a piacon a legnagyobb bizalmatlansággal fogadták a postapénzt és a legalaposabb vizsgálat után is a legtöbb esetben visszautasították. Hétfőtől szerdáig annyira elfajult a helyzet, hogy ma már a piacon egyáltalában nem lehet postapénzzel fizetni, mert a kofák hallani sem akarnak a szerintük gyanús pénzről, sőt már a különben kevésbé ijedős kereskedők is némi gyanakvással kezdik kezelni a postapénzt.

Már az első pillanatban nyilvánvaló volt, hogy a hír alighanem kacska, mert hiszen hivatalos helyről semmiféle olyan közlemény nem látott napvilágot, amely felhívta volna a közönség figyelmét az esetleges hamisítványokra. Már pedig azt, hogy hamis pénz van forgalomban, elsősorban és kizárólag a postatakarékpénztár, mint a bankjegyek kibocsátója állapította meg. Mivel azonban ma már a közönség idegenkedése postapénztől súlyos nehézségeket okoz a kereskedelmi forgalomban, a debreceni postaigazgatósági kirendeltséghez fordultunk, ahol Szabó igazgató és Klumesch tanácsos a következő és minden tekintetben megnyugtató felvilágosítással szolgáltak:

Egyáltalában nincs tudomásunk róla, hogy hamisított postapénz lenne forgalomban. A posta naponta milliókat kezel postapénzben és maig még egy eset sem fordult elő, amelyben hamisított postatakarékpénztári bankjegyet találtunk volna. Már pedig lehetetlenség, hogy ha lennének ilyen hamisított bankjegyek, a posta ne tudna rólok. Hamisított postapénz még egyáltalában nem fordult elő.

A posta, mint eddig, ezentúl is feltétlenül és bármily összeget elfogad postapénzben. A magánforgalomban pedig a rendőrségnek kell közbe lépni, megcáfolni a riasztó híreket és hatósági uton fellépni azokkal szemben, akik vonakodnak postapénzt elfogadni.

El kell fogadni a postapénzt

A postaigazgatósági kirendeltségnek a rendőrségre való interpellálásával egyidejűleg nyilatkozott a postapénzek ügyében ma délután a debreceni államrendőrség is. A debreceni államrendőrség kapitánysága figyelemzeli a közönséget, hogy a legszigorubb rendőrhatalósági eljárást indítja meg mindazok ellen, akik a postapénzt nem fogadják el.

A postaigazgatóság nyilatkozata és az államrendőrség közleménye bizonyára a kívánt eredménnyel fog járni, a közönség alaptalan izgalma megszűnik és a postapénz forgalma nem fog tovább akadályokba ütközni. Kívánatos lenne azonban, hogy a közönség mai nagyfokú érzékenységét minden tényező gondosan szem előtt tartsa és egyrészt a legnagyobb óvatossággal kezeljen

minden hirt, ami a pénzre vonatkozik, másrészt pedig nyomban az esetleges riasztó hírek felmerülése után a legnagyobb szigorral vessen gátat a riasztó hírek elterjedésének és ezzel mindannak a sok kellemetlen zavarnak, amit az ilyen hírek eredményeznek.

A városra kivett kenyérmag és tengeri kontingens beszo-

M. kir. közlelmzési miniszter ur 22491/1920. számú rendeletével a Debreczen sz. kir. város által közszükségleti célokra beszoigáltatandó terménymennyiséget 300 vagon buza, rozs és árpában és 330 vagon egészséges, száraz csöves-tengeriben állapította meg. Ez a mennyiség az egyes termelőkre aránylagosan történő kivetés útján biztosítottatik.

Mindenki értesítést kap a lisztirodától a reá kivett mennyiségre vonatkozólag. Saját érdekükben figyelmeztetjük a termelőket, hogy a kivett mennyiségeket az értesítésben megjelölt szabályok szerint a következők terhe mellett mielőbb szállítsák be, illetve a Debreczen és Vidéke Gabonagazdasági Hitelszövetkezete gabonaosztályának (Csapó-u. 20.) adják át.

A közszükségletre beszállított buza, rozs, kétszeres és árpáért az érvényben lévő rendeletek szerint megállapított térítési ár fizetettik.

A közfogyasztás céljára igénybevett tengeriért pedig a 7875/2920. M. E. sz. rendelet szerint az alábbi térítési árak fizetettnek:

1920 szept.—okt.	csöv.	morzs.
hónapokban . . .	146.—	K 240.—
1920 nov. hónapban	164.—	K 250.—
1920 dec. „	182.—	K 260.—
1921 január „	200.—	K 270.—
1921 február „	218.—	K 280.—
1921 március „	235.—	K 290.—
1921 április v. később		

bi hónapokban 254.— K 300.— K A fajtengerinek (cinquantin stb.) térítési ára minden viszonylatban 15 koronával magasabb.

Közlelmzési miniszter ur értesítése szerint előfordult, hogy egyes termelők 2 %-nál több idegen keveréket tartalmazó szemetes gabonát adtak át az átvevő közegnek, ennél fogva Miniszter ur hozzám intézett rendelete folytán felhívom a termelő lakosság figyelmét arra, hogy az Aruforgalmi r-t. ily esetben feltétlenül alkalmazni fogja a 4787. M. E. sz. rendelet 12. §-ban foglalt azon intézkedést, hogy a termelőt az idegen keverék mennyiségének megfelelő liszta gabona pótló beszoigáltatására fogja kötelezni.

A rendelet szerint amennyiben valamely termelő emberi élvezetre nem alkalmas tengerit szolgált be, amelyet, hogy a tengeri jelentékenyen alacsonyabb térítési ár mellett fog átvétetni, a reá kivett mennyiségnek kétszeresét köteles beszoigáltatni.

Felcsendes hangsúlyozni, hogy a kivett kontingens lehető gyors beszoigáltatása milyen fontos közérdeket képez. Közlelmzési miniszter ur rendelete szerint, ha a városra kivett kontingens teljes egészében le nem szállítottatik, úgy ismételt rekvirálásokkal, sőt esetleg a fejadagok leszállítása útján lesz kénytelen a hiányzó mennyiséget a város termelőinél igénybe venni. Megvagyunk azonban győződve, hogy Debreczen sz. kir. város gazdaközönsége hazafias kötelességtudásával töle telhetőleg igyekezni fog a kivett kenyérmag és tengeri kontingens mielőbb leszállítani.

Debreczen, 1920 szeptember 28.
Közlelmzési ügyosztály.

MEGNYILT

Herman Nándor és Tsa
fehérnemű készítő
uri divat üzlete
Plac n. 10. Btkával szemben.

200.000-nél több menekültől kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyetek menekült-bélyeget!

HIREK.

**Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök
igazságban,
Hiszek Magyarország
feltámadásában.**

— **Igazolják a zsinati tagokat.** Budapesti tudósítónk jelenti: A magyarországi református egyház zsinatának mai ülésén Balogh Jenő dr. volt igazságügyminiszter indítványozta, hogy a zsinat összes tagjait vessék igazoló eljárás alá a proletárdiktatura alatt tanúsított magatartásuk szempontjából. A zsinat elfogadta Balogh Jenő indítványát.

— **Városi földek bérléte.** Ma tartották meg az új árverést a pallagi 3. számú tagbirtok bérlétére, melyért a legutóbbi árverésen Kellner Tibor évi 250.000 koronát ígért. Az új árverésen is Kellner Tibor volt a legtöbbet ígérő 255.000 koronával s mivel ezuttal utóajánlatnak helye nincs, ő tekinthető a sokat vitatott birtok új bérlőjének. A kikiáltási ár 25.000 korona volt. Ugyancsak ma tartották árverést két kis városi kaszáló bérlétére is. Az eredmény egyrészt megdöbbentő bizonyítéka pénzünk elértéktelenedésének, másrészt kicsiben éles képét mutatja azoknak a ma szinte fantasztikusnak mondható gazdasági lehetőségeknek, amelyeket a föld ma jelen. A Balogh Mihály-féle halápi 12 holdas kaszáló bérlétének 120 korona volt a kikiáltási ára, pár pillanat alatt az árverezők, akik azt sem tudták, hol fekszik ez a kaszáló és milyen minőségű, már az ezreknél tartották. Legtöbbet ígért a kaszálóért Kupferstein Jakab 3300 koronával, de biztosra vehető, hogy utóajánlat is lesz. Az Erdei Pál-féle fenesikái 6 holdas kaszáló bérlétének 228 korona volt a kikiáltási ára. Csak ketten árvereztek rá és mégis pár pernyi ráigérgelés után 3650 koronáért ütötték le Ács Géza javára. Az árverésen a törvényhatósági bizottság képviselőjében jelenlevő Mihalovics Jenő méla rezignációval jegyezte meg: 3650 korona — 600 szivarának az ára. Annyit csak megér!

— **Gazdasági tanácsosok és főtanácsosok.** Budapesti tudósítónk jelenti: A kormányzó elrendelte, hogy a hazai mezőgazdaság fejlesztése körül szerzett érdemek jutalmazására a földmívelésügyi miniszter esetéről-esetre előterjesztést tehessen egyes kiváló gazdák és gazdasági szakértők részére a m. kir. gazdasági tanácsosi, vagy a m. kir. gazdasági főtanácsosi cím adományozása iránt. A gazdasági tanácsosi cím a »nagyságosa«, a gazdasági főtanácsosi cím a »méltóságosa« címzés használatára jogosít. Aki ezt a címet megkapta, köteles a földmívelésügyi miniszternek az esetleges felkérésére gazdasági ügyekben szakvéleményt adni.

— **Agglegény-adó.** Konkrét formát még nem öltött, de nagyon valószínű, hogy rövidesen már mint tényről számolhatunk be a debreceni agglegények elrettentéséről a debreceni agglegényadóról. Azzal az indokolással, hogy a jövedelmi adótörvényt módosító Wekerle-féle 1918. XXIII. t.-c. 13. §-a családtagok jövedelmi adóját 15, az egy családtaggal bírót 10%-kal magasabban állapítja meg és ezt a magasabb díjtételt még az özvegy nőre is kiterjeszti az özvegyi év letelte után, — felmerült a városlakosok a már beirított tagok a könyvtár nyári szünete után újabb biztosíték lefizetése nélkül folytathatják a könyvkölcsönzést.

megállítani. Az erre vonatkozó indítvány — úgy lehet — már a legközelebbi napokban a városi tanács elé kerül.

— **Az újságpapír ára.** Mint annak idején megemlítettük, ez év szeptember elsejétől kezdve a kormány 30 és fél koronában állapította meg a rotációs újságpapír kilójának árát, (szeptember 1-ig kilónként 12 koronába került), ennyiért adta az egyes lapoknak, bár drágábban vásárolta, de tekintetbe vette a hírlapok nemzeti és közgazdasági jelentőségét. A lapkiadók akkor elhatározták, hogy az újságok árát 2 koronára emelik fel, de közben a megegyezés meghiusult és csak a lapok egyszerűsítését árusították példányonként 2 koronáért. Mint budapesti tudósítónk jelenti, Teleky Pál gróf miniszterelnök ma arról értesítette a Papirelosztó bizottságot, hogy az állam az újságpapírt, amely 44 koronába került neki, nem adhatja 30 és fél koronáért, mivel szeptemberben 10—15 millió koronát fizetett rá erre az engedményre s az államháztartás helyzete nem engedi meg ezt a megterhelést. Ezért a kormány október 1-től kezdve a rotációs újságpapír árát 38 korona 40 fillérre emelte fel.

— **10 vaggon hatósági burgonya.** Zöld József th. tanácsnoknak sikerült a közlelémezési minisztériumban kieszközölnie, hogy Debreczen részére 10 vaggon szabocsmegeyi burgonyát utaltak ki. A burgonyát a város nem adhatja 1 korona 70 fillérnél drágábban a fogyasztóknak. A tíz vaggon burgonya piacra dobásával akarja a közlelémezési ügyosztály a szabad forgalomban levő burgonya piaci árát lezorítani.

— **Menekültek alkalmazása az államrendőrségnél.** Felhívta mindazokat a menekülteket, akik az államrendőrségi őrszemélyzet létszámába kívánják magukat felvételni, hogy az itteni, vagy bármelyik kerület főkapitányának megvizsgálás végett jelentkezzenek s alkalmas voltak esetében az ott nyert igazolványt az Országos Menekültügyi Hivatal debreczeni kirendeltségének mutatásuk be, hogy jegyzékbe vétessenek s elhelyezésük iránt intézkedés történjen. Menekültügyi kirendeltség.

— **A szövő- és házipari szakcsoport alakuló közgyűlése.** Hirt adunk már arról, hogy vasárnap alakul meg a Debreczen és Vidéke Mezőgazdák Hitelesítő Szövetsége keretén belül alakuló szövő- és házipari szakcsoport. A közgyűlés vasárnap d. e. fél 11 órakor lesz a város háza közgyűlési termében, tehát nem délután, mint ahogy azt előzőleg jelentették. Az alakulás iránt igen nagy az érdeklődés mindazok részéről, kik különböző háztartási, ruházati anyagot akarnak előállítani, ugyisintén akik foglalkozást akarnak biztosítani maguknak szövőanyagok feldolgozásával. A közgyűlést, melyen mindenki megjelenhet, különösen érdekessé teszi az, hogy az ismeretterjesztő előadás megtartására a minisztérium Kovács József dr.-t, a minisztériumba beosztott gazdasági akadémiai tanárt küldte ki. Kovács József dr. állandóan foglalkozik a szövő- és házipari akcióval és a minisztérium már az ő kiküldésével is jelét adta annak, hogy a szövő- és házipar fejlődésére nagy gondot kíván fordítani. Reméljük, hogy a debreczeni közönség is átéri az ügy nagy fontosságát és nagy számban fog részt venni az alakuló közgyűlésen, mint a későbbi munkáltságokban.

— **A Közművelődési Könyvtár** (Fűvészkert-u. 2.) e hónap ismét megkezdte működését. Nyilvános olvasóterme köznapon délelőtt 10—1-ig, délután 3—6-ig díjtalanul áll a nagyközönség rendelkezésére, míg a Kölcsey-ösztályba 10 K biztosíték lefizetésével lehetnek be az olvasni szerető debreczeni lakosok. A már beirított tagok a könyvtár nyári szünete után újabb biztosíték lefizetése nélkül folytathatják a könyvkölcsönzést.

**Csonka Magyarország —
nem ország,
Egész Magyarország —
mennyszag!**

— **Die Dame** szeptemberi számai megérkeztek s kaphatók a Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai r.-t. könyvkiadóhivatalában, Piac-u. 34.

— **Hölgyek figyelmébe!** Ócska bárszony kalapjaitkal alakították a Rózsa-áruházban, ahol teljesen modellszerűen a legrövidebb időn belül gyönyörűen készítek.

— **Dynamó gépeket,** kapcsoló táblát, villanyműszereket, mozgósínhez berendezéseket eladok, veszek, vagy cserélek. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon: 168.

— **Koros Sándor** újonnan átalakított uri és egyenruha divatüzlete, Piac-utca 69. Nagy raktár divatszövegekben és az összes katonai felszerelésekben.

— **Alakíttassa kalapjait** Széll és Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.

— **Őszi és téli női felöltő** újdonságok óriási választékban érkeztek, legolcsóbb árban kapható a Rózsa-áruházban.

Okvetlen tekintse meg

választékos raktáramat
**férfi és női gyapju-
szövetekben,**

strukszokban, zeigokban, barchetekben, kartonok- és vásznakban, zefirek- és téli kendőkben. A legolcsóbb napi árak.

Bihari Zsigmond

posztó-, gyapjuszövet- és kézműáru kereskedése
DEGENFELD-TÉR 8. SZ.

SZINHÁZ.

A Csokonai-színház heti műsora:

Csütörtök: Cigánygrófné, operett. (A bérlét.)

A színházi iroda jelentése:

Ma csütörtökön A bérléthez játszik a nagyszerű Cigánygrófné.

»A lélekidomár« premierje ma csütörtökön az Urániában. Jókai halhatatlan költőnk ragyogó fantáziáját semmi sem adhatja vissza oly közvetlenül, mint ez a film. És ilyen előadásban megértik azt a világ minden táján és mindenféle nyelven beszélő emberek. — ez a legjobb propaganda eszköz, amely megmutatja minden népnek, közönyösnek és el-lenségnek egyaránt, hogy ez az elliport, szegény magyar nép milyen gazdag kulturában. Az új Jókai-film a Corvin-gyárnak becsületére válik. Szép, nagyszerű és érdekes. Rendezése művészi fokon áll, a művészei pedig igazi művészek. Két részben kerül a film bemutatásra: ma az első rész öt felvonását mutatja be az Uránia. A főszerepeket Matyasovszky Ilona, Makkay Margit, Rajnai Gábor, Fenyvessy Emil játszik. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel délelőtt 10—12-ig, pénztárnyitás délután 4 órakor.

»Mikor a szőlő érle« című magyar attrakciót, az Uher filmgyár remekét mutatja be ma az Apolló.

Bulver világhírű »Lj és virradat« című regényét mutatja be ma csütörtökön az Arany Bika mozi.

Ch. Perczel Carola szombaton, október 2-án kezd az Arany Bika kistermében új kezdő- és haladó csoportját. Tananyag: Palotás, Kör-magyar, Magyar táncok, Boston, Onestep, Foxtrott, Francia waltzer, Ragtime és az összes szalon-táncok. Beiratkozni lehet az Uránia keresztépületben levő lakoson.

SPORT.

Nem engedélyezett egyesület. A belügyminiszter a Debreceni Sport Club kérelmét az egyesület működésének engedélyezésére és alapbályaiknak jóváhagyására iránt elutasította.

**Sándor Margit
női kalap üzletében**
József kir. herceg-u. 5.
legolcsóbban szerezheti be
KALAPJAIT.
Alakítások pontosan eszközöltetnek

TÖRVÉNYSZÉK.

§ **Börtönre ítélték az élelmezési népbiztost.** Tegnap ítélték a debreceni kir. törvényszéknek Nagy Kálmán dr. kir. ítéltáblat bíró elnökelete alatt működő ötös tanácsa Szentpéteri István kömives, a proletár-uralom élelmezési népbiztosa fölött. A kir. ügyészség magánlakásért, zsarolás, lázadás és személyes szabadság megsértésének büntette címén emelt vádat Szentpéteri ellen, aki a diktatura idején több helyen fegyveres katonákkal házkutatást tartott, élelmiszereket foglalt le és a vörös-hadseregbe való sorozásánál is közreműködött. A törvényszék személyes szabadság megsértésének büntette miatt hét hónapi börtönre ítélte Szentpéteri és büntetésébe a vizsgálati fogsággal hat hónapot kitöltöttnek vett.

A budapesti tőzsde

Budapest, szept. 29.

Értékpia: Az irányzat szilárd, a forgalom igen élénk. Déliwasut ismét 100 koronával drágult. Ganz néhány nap alatt 2000 koronával emelkedett. Arfolyamok: Magyar hitel 1705—700, Psztrák hitel 945—50, Jézalogbank 490—85, Leszámitoló 785, Hazai bank 699—700, Angol-magyar 1085—30, Magyar-olasz 483—76, Ait. takaréksz. Borsod-Misk. 2530—50, Gizella 1730, Salgó 6650—950, Ganz-Danub. 18000—18450, Ganz-Vill. 3620—570, Rima 3520—450, Brassói 4125, Nasici 13225—250, Országos faterum. 2300—250, Danica 5200—250, Papír 2750—700, Cukor 14500—350, Lámpa 2550—90, Östermelő 935, Telefon 1830—800, Adria 12600—900, Közuti 1600—558, Déliwasut 1650—640, Levante 4150, Allamvasut 4750—690, Trust 1450—60.

A valutapiac szilárd. Arfolyamok: Napoleon 945—38, Font 1090—1105, Dollár 309—312, Francia frank 21—21.10, Márka 5.15 és fél—5.11, Lira 13—13.20, Romanov 3.17—3.19, Lei 6.10—6.45, Sokol 4.12—4.18, Frank-dinár 9.80—9.93, Korona dinár 9.55—10.05, Léva 465—460, Bécs 97.50, Ezüst korona 17 és fél.

A zürichi devizák

Zürich, szept. 29. Megnyitás. Budapest 2.05, Bécs 2.80, Osztrák bélyegzett 2.20, Berlin 10.30, New-York 6.20, Prága 8.40, Zágráb 5.25, Milano 26, Bukarest 11.90.

A püspök atyafisága

— Regény. —

Irta: IVÁNYI ÖDÖN. (143.)

Mily édes volt az a pernyi illuzió... Milyen kegyetlen, rossz ez a valóság!

És amint szeméi a fölemelkedő Kanut szeméire találkoztak: akaratlanul is szenvedélyes, néma panasztört ki a hosszu, sötét pillák alul. Megzavarodtak erre mind a ketten. Veron — amiatt, amit elárult, Kanut — azért, amit megértett... A tüzhelyen a fellobbanó láng pattogása úgy hangzott, mint valami diadalmas indulat lázas ujjongása. A két szív lángja pedig e pillanatban némán csapott fel. A váratlan fellobbanás megijesztette mindkettőt. Nekik ez a láng nem boldogság többé, de veszély!

Veron megindulást érzett magában, megindulást, amely gyönyört és megdöbbenést okozott egyszerre. Kanut különös megzavarodásból, amelyben a saját zavrárt látta visszatükröződve: megértette, mily szenvedélyesen van még mindig szerelve. A szerelmes nőszív, mindenről megfe-

ledkeve fölujongott — afőlött, hogy ereje, hatalma meg mindig a régi.

Veron nem nézett Kanutra. Előrehajolva, fölmelegült homlokával, a tüzfénytől aranypiros arccal, mozdulatlanul bámulta a tűzhely rácsa mögött a lángok játékát. De ez a mély, csillogó tekintet mégis Kanutnak szólt... Látom, hogy szeretsz, látom, hogy szenvedsz; lásd, én is szeretlek, lásd, én is szenvedek... boldogtalan vagyok és mégis gyönyörtől remeg a szív bennem, hogy szeretsz és hogy szeretni fogsz mindig... Ezt mondták a nagy lángoló szemgolyók, a felindulástól kitágult szemláták és a meleg, fénylő nedvesség, amely zománcként vonta be a szemek fehéret.

Kanutnak nagy erőfeszítésbe került, hogy föl tudjon kelni a térdelő helyzetből s vissza tudja magát tartani attól, hogy meg ne ragadják azt az egyik, a sötét ruha szövetén szinte világító kezét, amelyről már egyszer végképen lemondott. Ugyyszólván karon ragadta s eltávolította önmagát e szomorú szépcégg öntudatlan csábjának vonzási köréből.

Mustot Ujbort Óbort
vesznek legmagasabb napi árban
Friedländer Testvérek
hornagykereskedők
Széchenyi-utca 29. sz.

Szörös káposztás kádak
borvendek és mindenemil
faedények kaphatók
PAULÓNÁL
Pestl-utca 2. szám.

Cigarettabüvelyek és papirok
bármely minőségben és mennyiségben kaphatók
FRANK REZSŐ Budapest, VI., Hajós- u. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot!

Tankönyvek
az előirt legújabb kiadásokban az összes tanintézetek számára kaphatók

HEGEDÜS és SÁNDOR
irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- és papirkereskedésében

Meg nem felelő tankönyveket helyesen elismerjük vagy visszavesszük!

Rajztömbök, körzők, vonalzó, tűzetek, valamint mindenféle író- és rajzszerkezt a legelőnyösebb napi áron kaphatók, szerezhetők be.

Videki rendelések pontosan eszközöltetnek!
Telefon 54. Telefon 54.

Kalapüzem

A város kelte, közepén lévő „KOZPONTI“
vegytisztító és kelmefestő intézet
Varga u. 1. szám, Iparbank-palota
fest és tisztít

szőrmét, vásznat, szövetet, selymet, kalapot, keztyűt, esernyőt stb. a legszebben és legtartósabban 8 nap alatt.

Gyászruhák 24 órán belül festetnek

Linoleum-Áruház

Asztali és padló-
linoleumok nagy választékban. Gummikabátok gyári árban kaphatók

HAAS LIPÓT Linoleum-Áruház
Ferenéz József-út 58. Megyeháza mellett.

Irodai Nyomó Csomagoló legolcsóbban beszerezhető
Solinka Sándor és Társa
Wien, IV., Budapest, V.,
Prinz Eugen-Str. 18. Rálmán-utca 14.
Telefon 52-3-44. Telefon 22-89, 15-28.

Modernül berendezett szücs műhelyekben
javítások és alakítások jutányos árban elfogadtatnak.

ADLER szücsmeister
Széchenyi-utca 40.

Dr. FLESCHE-féle **SKABOFORM-**
KENŐCS ÚJBÓL KAPHATÓ!
Leghamarabb megszűnteti:
VISZKETEGETÉST, SÖMÖRT, Nem piszkál, szag-
talan, napjainkban használatos. Próbá-
ÓTVART, RÖHESÉGET. lés, nagy téglák és
családi adagokban Budapesten, a városi
SKABOFORMPUDEE 6 korona.
Kapható minden gyógy- TÖRÖK J. gyógytára
tárban. — Főraktár: Budapeston Király-u. 12.

RANKAI GYULA
bankbizományi irodája,
Debreczen, Dégenfeld-tér 6. Konyeröiac.

Idégen pénzek: dollár, márka, so-
kol, lira, lei, stb.
Kölcsönök, értékpapírok
finanszírozás.

A Nagyatlommással szemben megnyitott az újonnan átalakított vendéglőmet

Október 1-től abonenseket elfogadok Reggel 5 óra után nyitva. Reggeli fehér kávé és tea kapható. Tisztelettel
Weisz I. Széchenyi-vendéglős

Nagy ház eladó
József kir. herceg-utca végén. Kedvező feltételek. Értekezni

Öhlbaum-iroda
Piac-utca 75. sz.

Női és férfi kalapok
újjaalakítása 3 nap alatt
Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tisztviselők előnyárban részesülnek.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 1-50. Vasstag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban veszek
Schiffmann ékszerész,
Piac-utca 67.

Elsőrendű tűzfűtő
nagyobb mennyiségben
veszünk. Árajánlatot kér-
jük lapunk kiadóhivata-
lába beadni.

Angol könyv
Marc De Valette-féle I.
esetleg II. kötete is ke-
restetik megvételre eset-
leg kölcsönbe. Cim a
kiadóban.

4 szobás
családi házat megvételre
keresek. Közvetítőt díja-
zok. Cim a kiadóhivatal-
ban.

Ócska ölmot
tisztított állapotban bár-
mily mennyiségben (10
kg-tól) veszünk. — Cim a
kiadóban.

ELADÁS.

Eladó
új és használt butorok a
legszebb kivitelű a leg-
olcsóbbig. József királyi
herceg-utca 20.

Férfi ruhák
jókarban levők eladók
Miklós-u. 37. Herczegné.

Varrógép
jó karban levő jutányos
áron eladó. Töcskert,
Faiskola-u. 7.

Eladó
egy 10—12 éves fiúnak
való kabát és egy női
télkabát. Cim megtud-
ható a kiadóhivatalban.

Teljes hálószoba
berendezések remek ki-
vitelben elköltözés miatt
eladók Erzsébet-utca 93.

Boldogfalva-
kertben negyedhold kert
három házzal, gyümöl-
csőssel egészben vagy
négy részletben eladó.
Értekezhetni dr. Jakobo-
vits József ügyvédnél,
Király-utca 4. szám, dél-
után 4 és 5 óra között.

Potom
áron eladom komplett
hálómat és szalonomat.
Sürgős! Cim a kiadóban.

Portefele
zárható szalon cimbalom
eladó Homokkert, Buj-
dosó-utca 38.

Zománc-edények
teljesen jókarban levők
eladók Bika-bérbáz, II.
emelet 2.

25 méter
papír és pamut kelme
egy tételben jutányosan
eladó. Cim megtudható
a kiadóhivatalban.

KERESLET.

Egész házat
bérelnék udvarral a vá-
ros belterületén, vagy a
közelbi külsőségen azon-
nali vagy későbbi be-
költözésre. Cim megtud-
ható a kiadóhivatalban.

Egy
német leányt keresek
gyermekem mellé. Cim
a kiadóban.

Házgondnoki
vagy házfelügyelői állást
vállalna magántisztviselő.
Megkeresést a kiadóba
kér «Megbízható» jellegre

VEGYES.

Plisse-Gouvre
munkák gyorsan, szépen
olcsón készülnék Péter-
fia-utca 25.

Házmasternek
ajánlkozik jobb iparos,
ki a villanszerelést is
érti. Cim a kiadóban.

Uri papi család
teljes ellátásra felvesz
1—2 kisebb iskolai növendéket. Hatvan-utca 1., I.
em. 8. sz.

Gyermekeket
az iskolaidény kezdetével
(ritualis kosztolásra) vál-
lalok teljes ellátásra. Leg-
jobb gondozást biztosítok.
Herczegné, Miklós-
utca 37.

Teljes ellátásra
beleértve a gyermekek
tanulására való felügye-
letét, 1—2 alsóbb osztá-
lyba járó tanulót rész-
ben természetbeli járán-
dóságokért ellátással elő-
kelő család. Cim a kiadó-
hivatalban.

Tiszta
egész ives makulatura
papír (ujság) kapható
lapunk nyomdájában.

Kőváry és Altman
szücsök,
Piac-utca 42. az udvarban,
ahol mindenféle szőrme dolgok
átalakítását és javítását a leg-
újabb divat szerint pontosan
eszközlük.

Saját készítményű
valódi bőrlábszárvédők
bőröndök, pénz- és
melltárcák, utazó-
cikkék kaphatók ::
Javításokat elvállalok.
FEUERMANN bőröndös,
Piac-utca 44. az udvarban.

Gyertya
Kocsikenőcs
Terpentin
Lenolajkence
Horganyfehér
Litophon és minden egyéb festék-
fűszer- és gyarmatáru beszeresethető

Adorján Jenő és Tsa
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő cégnek,
Piac-u. 83. sz. az udvarban.

Friss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben
napi árban állandóan veszek.
Vidéken bevásárlókat keresek.

Pollák Zsigmond
tojásnagykereskedő Debreczen, Miklós- u. 13.

128% zsirszóda
szerecsendióvirág,
japán rizs, kocsik-
kenőcs és minden-
féle fűszer- és festék-
árak viszonteladók-
nak a legjutányosabb árak
mellétt beszerezhetők

FRIEDMAN és ASZTALOS
fűszernagykereskedőknek,
Széchenyi-utca 6. sz.

Ócska és új tankönyvek

a legújabb kiadásokban minden iskola részére kaphatók

Aczél Henrik
modern antikváriumában

Piac-u. 24. Első Takarék-palota

Esetleg hiányos vagy meg nem felelő kiadású tankönyveket bármikor becserelek, vagy visszavesszek, miért is mindenki bizalommal vásárolhat.

Körzők, rajztömbök, iskolatáskák, mindenféle író- és rajzszerkezt
legjutányosabb árban kaphatók be.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDÜS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDÜS és SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.